

# В преддверии симпозиума «Проблемные вопросы диагностики и лечения заболеваний детей и подростков»: планы и ожидания

1-2 марта в г. Киеве Национальная медицинская академия последипломного образования им. П.Л. Шупика при поддержке МЗ Украины проведет научный симпозиум с международным участием «Проблемные вопросы диагностики и лечения заболеваний детей и подростков», в ходе которого будут обсуждаться наиболее актуальные вопросы современной педиатрии, принципы лечения, диагностики и профилактики распространенных детских заболеваний, а также проблемы иммунопрофилактики. В преддверии этого научного события корреспондент «Медичної газети «Здоров'я України» встретила с его непосредственным организатором, главным специалистом МЗ Украины по специальности «Педиатрия», заведующим кафедрой педиатрии № 2 НМАПО им. П.Л. Шупика, доктором медицинских наук, профессором Вячеславом Владимировичем Бережным.

— Какие актуальные темы и проблемы будут рассматриваться на конгрессе в этом году?

— Программой научного симпозиума предполагается рассмотрение разнообразных проблем современной педиатрии. В ходе конференции планируется обсуждение вопросов профилактики и лечения инфекционных заболеваний органов дыхания, мочевой системы, детской ревматологии, нутрициологии и гастроэнтерологии, детской травматологии и хирургии, а также организации иммунопрофилактики инфекционных заболеваний.

Кроме того, в ходе конференции будут обсуждаться вопросы реорганизации и реформирования педиатрической помощи, проблемы материнской и детской смертности, а также качества оказания медицинской помощи.

В рамках этого научного симпозиума по инициативе МЗ Украины предполагается рассмотрение и обсуждение новой стратегии — интегрированного ведения болезней детского возраста (ИВБДВ).

— Что обозначает термин «интегрированное ведение болезней детского возраста»?

— Под ИВБДВ подразумевают комплексный подход к охране здоровья детей. Целями ИВБДВ являются снижение смертности, заболеваемости и инвалидности и содействие развитию детей в возрасте до 5 лет. Это предполагает проведение как профилактических, так и лечебных мероприятий, осуществляемых как в домашних условиях, так и в медицинских учреждениях. Стратегия ИВБДВ включает в себя три основных компонента: улучшение навыков работников здравоохранения в области ведения пациентов, общих систем здравоохранения и практики здравоохранения на уровне семей.

В медицинских учреждениях стратегия ИВБДВ призвана способствовать более точному определению детских заболеваний в поликлиниках, обеспечить надлежащее комбинированное лечение всех основных заболеваний, улучшить консультирование лиц, осуществляющих уход за детьми, и ускорить направление тяжело больных детей к надлежащим специалистам. В домашних условиях стратегия ИВБДВ должна стимулировать обращение за надлежащей помощью, способствовать улучшению питания и профилактике заболеваний, а также правильному выполнению врачебных предписаний.

Основными шагами для введения и осуществления стратегии ИВБДВ являются следующие: принятие комплексного подхода к вопросам здоровья и развития детей в рамках национальной политики здравоохранения; адаптация стандартных клинических руководящих принципов ИВБДВ к потребностям страны, имеющимся лекарствам, проводимой политике; улучшение качества помощи, оказываемой в местных клиниках, путем подготовки работников здравоохранения в области новых методов осмотра и лечения детей, а также эффективного консультирования родителей; создание возможностей для оказания помощи улучшенного качества путем обеспечения достаточного количества надлежащих недорогих лекарственных средств и простого оборудования. В Украине подобная стратегия внедряется в двух пилотных районах Ивано-Франковской и Житомирской областей. Как показал первый опыт, благодаря использованию основных принципов ИВБДВ снижаются заболеваемость и смертность детей, улучшаются показатели здоровья детского населения.

— Какие наиболее интересные, на ваш взгляд, доклады прозвучат на предстоящем симпозиуме?

— В ходе конференции прозвучит доклад заведующего кафедрой факультетской и госпитальной педиатрии Львовского национального медицинского университета им. Данила Галицкого, доктора медицинских наук, профессора Сергея Леонидовича Няньковского, посвященный принципам вскармливания детей раннего возраста согласно рекомендациям Всемирной организации здравоохранения.

Применению биотерапии в детской ревматологии будет посвящен доклад, подготовленный мною совместно с доктором медицинских наук, профессором кафедры педиатрии № 2 НМАПО им. П.Л. Шупика Татьяной Викторовной Марушко. Это совершенно новое направление в лечении ревматоидного артрита у детей, которое способствует раннему возникновению длительной ремиссии и профилактике инвалидности.

Прозвучат доклады первого заместителя министра здравоохранения Украины Раисы Александровны Моисеенко, а также ведущих отечественных ученых: главного специалиста МЗ Украины по специальности «Детская пульмонология», заведующего отделением проблем аллергии и иммунореабилитации ГУ «Институт педиатрии, акушерства и гинекологии НАМН Украины», доктора медицинских наук, профессора Владимира Федоровича Лапшина и главного специалиста МЗ Украины по специальности «Детская аллергология», ведущего научного сотрудника отделения проблем аллергии и иммунореабилитации детей ГУ ИПАГ НАМН Украины, кандидата медицинских наук Татьяны Рудольфовны Уманец, которые будут посвящены стратегии лечения бронхолегочных заболеваний у детей в связи с последним пересмотром протоколов по лечению этих заболеваний, в том числе бронхиальной астмы. Новые протоколы, усовершенствованные и исправленные, будут представлены на научном симпозиуме.

Главный специалист МЗ Украины по специальности «Детская гастроэнтерология», заведующий отделением проблем питания и соматических заболеваний детей раннего возраста ИПАГ НАМН Украины, доктор медицинских наук, профессор Олег Геннадиевич Шадрин представит доклад о лечении лактазной недостаточности у детей раннего возраста.

В ходе конференции прозвучит моя лекция, посвященная принципам лечения и диагностики герпетической инфекции у детей.

Очень актуальным, на мой взгляд, является доклад главного специалиста МЗ Украины по специальности «Детская фтизиатрия», заведующей отделением детской фтизиатрии Национального института фтизиатрии и пульмонологии им. Ф.Г. Яновского, доктора медицинских наук, профессора Ольги Ивановны Белогорцевой о новых методах диагностики туберкулеза у детей. К факторам, увеличивающим риск развития туберкулеза после заражения, относятся возраст младше 2 лет, наличие ВИЧ-инфекции, других иммунодефицитных состояний, проведение иммуносупрессивной терапии и истощение. Традиционно для выявления этого заболевания детям проводят пробу Манту, результаты которой не всегда достоверны. Широкое использование более чувствительного метода выявления туберкулеза позволит проводить более раннюю диагностику, своевременную терапию, а следовательно, будет способствовать предотвращению развития резистентных форм туберкулеза.

Главный специалист МЗ Украины по специальности «Детская иммунология», заведующая кафедрой детских инфекционных заболеваний с курсом детской иммунологии НМАПО им. П.Л. Шупика, доктор медицинских наук, профессор Людмила Ивановна Чернышева расскажет об изменениях, которые были внесены в порядок проведения вакцинации согласно новому календарю прививок.

Доклад, посвященный профилактике йододефицитных состояний у детей, представит главный специалист МЗ Украины по специальности «Детская эндокринология», доктор медицинских наук Наталия Борисовна Зелинская.

Также на этом симпозиуме будут освещаться вопросы диагностики и лечения хронического гепатита у детей. О внедрении новой государственной социальной целевой программы МЗ Украины по профилактике, лечению и диагностике вирусных гепатитов расскажет главный специалист МЗ Украины по специальности «Детские инфекционные болезни», заведующий кафедрой детских инфекционных болезней Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, доктор медицинских наук, профессор Сергей Александрович Крамарев.

В ходе конференции будет уделяться внимание и организационным вопросам педиатрии. Так, о медико-социальных вопросах организации помощи детям и подросткам в клиниках, дружественных к молодежи, расскажет главный специалист МЗ Украины по специальности «Подостровая терапия», заведующий кафедрой детских и подростковых заболеваний НМАПО им. П.Л. Шупика, доктор медицинских наук, профессор Галина Владимировна Бекетова.

— Планируется ли участие зарубежных ученых?

— Традиционным стало участие в нашей конференции зарубежных ученых. Ведущие специалисты в области педиатрии из России и Беларуси представляют данные о современном состоянии и перспективах развития этой отрасли медицины, а также совместно с отечественными учеными рассматривают актуальные вопросы организации и обеспечения педиатрической помощи, пути снижения перинатальной смертности.

К участию в научном симпозиуме приглашен директор Научно-исследовательского института антимикробной химиотерапии ГБОУ ВПО «Смоленская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, профессор Роман Сергеевич Козлов, который расскажет об особенностях антибиотикотерапии инфекционных заболеваний у детей.

Интересный доклад будет представлен профессором кафедры педиатрии Российской медицинской академии последипломного образования, доктором медицинских наук Андреем Леонидовичем Заплатниковым. Темой доклада является профилактика респираторных заболеваний у детей. Как известно, эта патология занимает первое место в структуре инфекционных болезней у детей, характеризуется тяжелым течением и часто сопровождается осложнениями.

— В настоящее время особое внимание уделяется проблеме перинатальной помощи. Какие доклады или сообщения будут посвящены этому вопросу?



В.В. Бережной

— В 2011 г. Президентом Украины и министром здравоохранения была представлена новая государственная программа «Нове життя — нова якість охорони материнства та дитинства», целью которой является обеспечение населения доступной высококачественной медицинской помощью, комфортными условиями рождения и выхаживания детей путем создания сети региональных перинатальных центров. Подобные действия обусловлены высоким уровнем смертности новорожденных в Украине. В общей структуре летальности на первом месте находятся причины перинатального периода. Показатель материнской смертности в Украине также увеличился. Такая ситуация требует реорганизации перинатальной помощи в каждом регионе за счет усовершенствования организационных и медицинских технологий, а также решения кадровых вопросов. Создание региональных перинатальных центров в рамках национального проекта будет происходить в три этапа: в 2011 г. они были созданы в АР Крым, Кировоградской, Днепропетровской, Донецкой, Житомирской, Одесской, Тернопольской, Харьковской областях. В 2012 г. планируется появление центров в Винницкой, Волынской, Ивано-Франковской, Закарпатской, Киевской, Львовской, Хмельницкой, Черновицкой областях и в г. Севастополе. В 2013 г. подобные учреждения должны быть организованы в Запорожской, Луганской, Николаевской, Полтавской, Ривненской, Сумской, Херсонской, Черкасской, Черниговской областях и в г. Киеве. Подробно о регионализации перинатальной помощи в Украине расскажет главный специалист МЗ Украины по специальности «Неонатология», заведующая кафедрой неонатологии НМАПО им. П.Л. Шупика, доктор медицинских наук, профессор Елизавета Евгеньевна Шунько.

По итогам симпозиума будет принята резолюция, которая будет посвящена проблемам реформирования системы здравоохранения в целом и педиатрии в частности, реформированию психиатрической помощи.

— Какие еще профильные научные мероприятия будут проведены в этом году?

— Начиная с февраля 2012 г. в областных центрах Украины планируется проведение цикла семинаров, посвященных вопросам лечения и профилактики инфекционных и соматических заболеваний у детей и подростков. Будут представлены данные о заболеваемости, смертности детей, а также результаты клинических исследований. В прошлом году благодаря поддержке МЗ Украины были проведены подобные мероприятия и уже опубликованы их итоги.

Напоминаем, что научный симпозиум «Проблемные вопросы диагностики и лечения заболеваний детей и подростков» состоится 1-2 марта в НМАПО им. П.Л. Шупика по адресу: г. Киев, ул. Дорогожицкая, 9.

Подготовила Анастасия Лазаренко



 **SANDOZ**

# Бронхо- -мунал®



**НАДІЙНИЙ ПАРТНЕР  
В ПРОФІЛАКТИЦІ ТА ЛІКУВАННІ ПАЦІЄНТІВ  
З РЕСПІРАТОРНОЮ ІНФЕКЦІЄЮ!\***

**Рекомендований для дітей віком від 6 місяців\***

\*Інструкція для медичного застосування препарату.  
БРОНХО-МУНАЛ® П Р.П. МОЗ України № 509/10-300200000 (27.04.2010). БРОНХО-МУНАЛ® № 508/10-300200000 (27.04.2010).  
Не для продажу. Інформація для спеціалістів. 4-14-БРМ-РЕЦ-0212.

Представництво «Сандоз д.д.» Юр. адреса: м. Київ, вул. Борщагівська, 145.  
Факт. адреса: 03680, м. Київ, вул. Амосова, 12, БЦ «Горизонт Парк», поверх 11.  
Тел.: (044) 495 28 66, тел./факс: (044) 495 29 43

 **SANDOZ**  
Здорові рішення